说咱济南的事儿 拉咱济南的理儿



申.话:96706 邮箱:glwbizx@163.com QQ群:107866225

【老董直言】



"荷花街"是精准的城市形象塑造

近期,很多绿意盎然的荷花栽 种在了济南的街头。一箱箱的水植 荷花给济南街头增添了靓丽的色 彩,更是"四面荷花三面柳 一城 山色半城湖"的城市特色的美好注

济南多水,而且是温婉可人的 泉水汇集,这是泉城的独有特色, 济南的市树市花——柳树和荷花 珠联璧合相得益彰,都是亲水和喜 水的植物,也是济南打造自己独特 城市形象的必要元素。如何利用好 这些元素亮出自己的城市色彩,济 南市园林部门推出荷花上街,这是 - 个应该受到市民赞扬的举动。

现在全国城市干城一面,这是 城建工作没有特色,本土民居和优 秀历史建筑没有得到良好保护的另

一种恶果。如何精准地设计打造自 家的城市形象,越来越向城市的管 理者提出了更高的要求。现在济南 市推出了河道整治等目标和任务. 也提出了截污治污、河道疏浚,尤其 是环境提升、生态再造等要求,我觉 得这应该是造福人民的民生工程。 当河道里空空如也,没有植物没有 鱼虾,一片死寂的干枯河道,是城市 形象的空白点。我们设想,这些河道 宽阔蜿蜒,曲折有度,河水不再污浊 恶臭,而是水流清清,河底常年有景 观水生态水,夏天岸边水流缓处,是 清香的荷叶和绿色的蒲苇,长长的 水草随着水流婀娜飘动,就像东泺 河泉水现在的样子,市民游乐岸边, 又是一种什么心境呢?

精准的城市形象打造需要更

多的智慧和魄力。这些荷花一片片 "栽植"在街头,能不能有更壮观和 令人惊奇的方式出现?我们的城市 能不能为荷花腾出更多的展示空 间?能不能让世界各地的优秀荷花 品种更多地出现在街头?那一股股 来自荷叶荷花的沁人清香,会给很 多人更清晰的"济南气味"

不仅要栽植好,还要管护好这 些街头的荷花。这些长在水里的植 物不仅对绿化有利,还能为城市环 境带来更多水润。我不知道这些水 箱里有没有养上鱼,没有小鱼的话 很容易滋生蚊子,倒要管护者注意

城市的魅力与居民的素养相 辅相成,互相滋养和影响。我们也 注意到,一些荷花上街不久就被一

些市民伤害了。摘荷叶摘荷花的举 动,应该是可以想象难以杜绝的。 爱护这座城市,就要爱护城市的-草一木。其实,这也是对市民的长 期考验和教育,当没有人采摘荷叶 荷花的时候,难道不是这些荷花荷 叶的功劳之一吗?

希望济南的水域包括河道,更 多地出现荷花荷叶的身影,大明 湖、小清河、泉池里,甚至街道上、 社区里……让人在夏季来到济南, 会时时处处看到荷花,嗅到荷叶香 气。当他离开济南,荷花荷叶的绿 色和清香,就是济南的印象了。

真诚希望济南街头的荷花绿 化坚持下去,不是一阵风,而仅仅 是瞄准城市形象打造的一个良好

【泉边说事】

治河,莫忘老城的护城河

长清区老城有一条历史悠 久的护城河。这条曾经如一条玉 带般守护长清黎民百姓的人工 河,如今历尽沧桑,早已风光不 再。沿着护城河骑自行车走一 遭,不过半小时的光景,其景象 已然令人忧心忡忡。

护城河东面一线除了20年 前南面一段被用水泥板盖住,无 法看到里面的情况外,北面一段 河水充斥着两岸市民倾倒的生 活垃圾,变成了名副其实的臭水 沟。而且,河面被两岸居民填埋 侵占,有很多已经盖上了房子。 西线已经断流,里面杂草丛生, 一旦遭遇大雨,水流必定不畅。 南线因为经过老一中,保护尚 可,但也年久失修。

眼看着这样一条承载着浓 重历史色彩的护城河,如今破败 不堪,着实今人唏嘘。虽然,它已 经丧失了原来护卫城池的作用, 但大雨行洪的用处却不容小觑。 一旦发生百年不遇的灾害性暴 雨,护城河排水不畅,这将会给 老城区广大市民的生命财产安 全造成巨大危害。

全市各主要河段已经选任 了河长,长清区的黄河段和北大 沙河段也有专门的领导干部负 责,相信这一举措会给河道的综 合治理带来实实在在的好处。但 治理大河道,也不能遗忘老县城 的小小护城河。因此,护城河的 维护与疏通应当提上政府有关 部门的议事日程了。

近日,笔者带着怀孕一个多月的 老婆乘坐公交车外出购物,当时车 内乘客比较多,空气不大好,由于老 婆妊娠反应还没过去,经过一个路 口拐弯时,老婆哗哗地呕吐起来,污 物溅到好几个乘客身上。见此,我赶 紧解释:老婆怀孕了,并满脸堆笑地 赔礼道歉。"是孕妇啊,没事,没事!" 几个被溅到污物的乘客微笑着说, 其中一位年轻的乘客还给老婆让了

外出乘坐公交车的乘客,一般 不是上班就是有别的事情,如果身 上被人吐到污物,不但会使其遭受 难闻的污物味,还要花钱去干洗衣 物,确实是令人难以接受的事。然 而,几位被吐到污物的乘客,一听 说当事者是孕妇,不但没责怪之 意,有的还积极为其让座。此举不 但令人感动,也彰显了城市的文明 与进步

笔者在济南工作多年,记得刚 来济南时,每天都是乘坐公交车上 下班。我记得,有一天两位小伙子 在车厢内聊天,唾沫喷到了旁边一 年轻女士身上,没想到,年轻女士 把两个小伙子臭骂一顿后,还非得 让其中一位小伙子亲手帮其把唾

公交部门良好的服务固然重要,但 更需要市民素质的提高,只有广大 市民提高了素质,不计较一些小 事,时时为他人着想,事事从大局 出发,我们的城市文明就会前进一

孕妇吐脏乘客无人抱怨,赞!

公交车作为城市的形象窗口,

大步。

水了,幸亏水桶存有半桶 水,要不就要断炊了。我们 小区用的是自备井,在停 水之前也不贴通知告知业 主,是不是有些不妥?炎热 的夏季给很多业主带来不 便。希望小区做事想周全, 小区就是一个大家庭,应

新浪微博

http://weibo.com/qlwb

#管好孩子#

来,大约七点钟左右,看到

几个男中学生从一家网吧

内睡眼蒙眬地走出来,边

走边哈欠连天,其中两个

男生还穿着中学校服。可

能是都有点饿了,几个男

生都掏出兜中剩余不多的

钱,点了点,随后步行离

去。暑假在即,家长要管束

好孩子; 网吧也要执行上

级规定,勿让未成年学生

#大热天停水#

上,妻子准备做饭发现停

@爱不释手2002:早

@刘曰章:早晨锻炼回

齐鲁晚报V

#抓紧时间修补#

@清无鱼博主:去经三 路途经黄岗口路南段,此 处路段地面有裂缝,中央 部分有些下陷,汽车行驶 在路上,明显感觉倾斜。建 议相关部门抓紧时间修补

#耳旁风#

@泉城九九:路口等待 红灯,执勤的协管员认真 负责,口哨、手势、小黄旗 一起上,路口秩序井然有 序。可总有那么一两个不 守规矩者,把协管员的口 令当做耳旁风。协管员负 责疏导交通,其实是在为 我们的生命负责,请珍爱 生命,尊重他们的劳动

杠子头话题征集

夏夜炎热而漫长,济 南人如何消暑娱乐,享受 夜生活?济南夜经济发展 状况又如何?关于济南的 夜生活、夜经济,请您结合 亲历提出意见建议。

参与方式:加入QQ群 107866225跟帖,或发邮件至 qlwbjzx@163.com,也可登录 微博齐鲁留言。杠子头将 获现金100元奖励

【泉城快评】

管好垃圾,亟须加强监管责任到人

□袁俊浩

从今年2月历下区启动垃圾分 类试点至今,试点辖区的环境卫生 有了明显改善,但是,垃圾分类基 本只是靠市民自觉,有些地方的分 类率仅达到两三成,白白浪费了那 么多的环保投入。

此外,由于部分市区垃圾处 理不当及乱扔乱倒垃圾的现象 比较严重,致使多条泄洪河道日 久堵塞,就连大明湖、护城河等 名胜景区,也曾多次受到严重的 垃圾和污水污染。由此可见,垃 极处理对美丽泉城建设的重要 性了。

而在其他一些国家,垃圾处 理带有一定的强制性措施,比如, 市民处理垃圾是需要按重量和类 别交费的,产生的垃圾多,交费就 多,在有些城市,乱扔垃圾还会受 到一定的经济甚至治安处罚。相 比之下,我们济南的垃圾处理就 缺乏这样的得力措施。

因此笔者建议相关部门制定 必要的奖惩措施,加大对垃圾处 理、监管的力度,除了设施到位,更 要责任到人,在完善了这些措施之 后,对不按规定处理、倾倒垃圾的 单位和个人不妨给予必要的处罚, 反之则给予一定的奖励,以期移风 易俗,彻底改变乱扔乱倒垃圾的不 良现象和不良习惯。

其实,一座城市宜居不宜居, 首先要看的是环境卫生状况如何。 如果垃圾遍地,污水横流,市民的 生活质量怎么来保障?如果连最起 码的卫生标准都达不到,其他方面 的建设再好也只是枉然。

搞好垃圾分类处理只是建设 美丽泉城的一个起点罢了,如何培 养市民良好的垃圾处理习惯,如何 及时消化城市生活产生的大量垃 圾,这不是仅靠人的自觉就能做到 的,还需要把它作为一件城市建设 中的大事来抓才行。

